
Bijdrage	  raadsvergadering	  van	  22	  februari	  2016	  

GroenLinks	  Oldenzaal	  

Woonvisie,	  levensloopbestendige	  wijken	  en	  huisvesting	  voor	  statushouders	  

	  

Voorzitter,	  

Vanavond	  bespreken	  wij	  de	  ambitie	  waar	  Oldenzaal	  de	  komende	  5	  tot	  10	  jaar	  mee	  aan	  de	  slag	  wil.	  	  
De	  visie	  biedt	  een	  paar	  goede	  uitgangspunten	  die	  GroenLinks	  Oldenzaal	  erg	  aanspreken.	  Zo	  zijn	  wij	  
uiteraard	  een	  groot	  voorstander	  van	  het	  verduurzamen	  van	  de	  oudere	  woningen.	  Er	  is	  echter	  een	  
tweetal	  zaken	  waar	  we	  specifiek	  aandacht	  voor	  vragen:	  levensloopbestendige	  wijken	  en	  
statushouders.	  

Levensloopbestendige	  wijken	  

Voorzitter,	  ik	  begin	  met	  levensloopbestendige	  wijken.	  GroenLinks	  staat	  voor	  een	  samenleving	  waarin	  
iedereen	  meetelt.	  Zo’n	  samenleving	  begint	  vaak	  dichtbij	  huis,	  oftewel	  in	  de	  wijk.	  GroenLinks	  gelooft	  
in	  de	  kracht	  van	  diversiteit	  in	  de	  woonwijken.	  Een	  wijk	  waar	  jong	  en	  oud	  zich	  thuis	  voelen.	  	  

Met	  de	  huidige	  roep	  om	  een	  participatiesamenleving	  vinden	  we	  het	  dan	  ook	  van	  belang	  dat	  
woningen	  zodanig	  worden	  aangepast	  dat	  mensen	  er	  zo	  lang	  mogelijk)zelfstandig	  in	  kunnen	  blijven	  
wonen,	  maar	  ook	  dat	  er	  aantrekkelijke	  woningen	  beschikbaar	  zijn	  voor	  jongeren	  en/of	  starters	  in	  de	  
wijken.	  

Vraag	  aan	  de	  portefeuillehouder:	  kan	  zij	  toezeggen	  dat	  bij	  het	  programmeren	  van	  nieuwe	  of	  
gerenoveerde	  woningen	  expliciet	  aandacht	  zal	  zijn	  voor	  voldoende	  aangepaste	  woningen	  voor	  
ouderen	  die	  in	  de	  wijken	  willen	  blijven	  wonen?	  	  

Daarnaast	  is	  het	  van	  belang	  dat	  voor	  de	  aantrekkelijkheid	  van	  de	  wijk	  de	  voorzieningen	  zo	  veel	  
mogelijk	  in	  stand	  blijven.	  In	  de	  visie	  staat	  dat	  het	  exploiteren	  van	  ontmoetingspunten,	  activiteiten	  in	  
het	  verlengde	  van	  de	  WMO	  en	  zorg	  geen	  kerntaak	  meer	  is	  voor	  de	  WBO.	  	  

Vraag:	  Welke	  visie	  heeft	  de	  wethouder	  voor	  de	  toekomst	  om	  deze	  voorzieningen	  in	  stand	  te	  houden	  

Vraag	  :	  en	  ziet	  de	  portefeuillehouder	  hierin	  een	  taak	  voor	  de	  gemeente	  weggelegd,	  en	  zo	  ja	  welke?	  	  	  

Statushouders	  

In	  de	  visie	  staat	  genoemd	  dat	  er	  100	  tijdelijke	  woningen	  gebouwd	  worden	  voor	  met	  name	  
statushouders.	  Wij	  vinden	  het	  een	  goede	  zaak	  dat	  de	  gemeente	  Oldenzaal	  haar	  verantwoordelijkheid	  
neemt	  in	  deze	  vluchtelingenkwestie	  en	  de	  opvang	  van	  statushouders	  versnelt	  door	  extra	  huisvesting.	  
Er	  is	  maatschappelijke	  onrust	  over	  de	  krapte	  in	  het	  woningaanbod	  dat	  kan	  ontstaan,	  en	  daarom	  is	  
het	  goed	  dat	  de	  komende	  tijd	  het	  woonaanbod	  wordt	  vergroot.	  

Tijdens	  het	  politiek	  forum	  werden	  er	  al	  vragen	  gesteld	  over	  de	  100	  tijdelijke	  woningen	  die	  gebouwd	  
of	  tot	  stand	  worden	  gebracht	  voor	  onder	  andere	  statushouders.	  Er	  werd	  tijdens	  de	  beantwoording	  
van	  deze	  vragen	  gesproken	  over	  eenheden.	  In	  de	  visie	  lezen	  wij	  wel	  degelijk	  woningen.	  Kan	  de	  
wethouder	  dit	  toelichten?	  

Want	  als	  GroenLinks	  vragen	  we	  wel	  aandacht	  voor	  het	  volgende.	  Als	  er	  minimaal	  wordt	  voldaan	  aan	  
de	  wettelijke	  richtlijnen,	  dan	  zouden	  vier	  (waarschijnlijk)	  mannen,	  die	  vreemden	  voor	  elkaar	  zijn,	  
gehuisvest	  kunnen	  worden	  in	  een	  containerwoning.	  Dat	  vinden	  wij	  onacceptabel.	  Feitelijk	  zijn	  deze	  



'statushouders'	  gewoon	  Oldenzaler,	  met	  dezelfde	  rechten	  en	  plichten	  als	  iedere	  andere	  Oldenzaler.	  
En	  dat	  betekent	  dus	  dat	  de	  huisvesting	  Oldenzaalwaardig	  moet	  zijn,	  fatsoenlijk	  en	  met	  respect	  voor	  
eenieders	  privacy.	  Ofwel,	  we	  vinden	  dat	  de	  huisvesting	  voor	  deze	  nieuwe	  Oldenzalers	  zodanig	  moet	  
zijn,	  dat	  we	  iedere	  andere	  Oldenzaler	  ook	  daarin	  willen	  huisvesten.	  	  

Kan	  de	  portefeuillehouder	  toezeggen	  dat	  bij	  de	  huisvesting	  van	  nieuwe	  Oldenzalers	  rekening	  wordt	  
gehouden	  met	  de	  wensen	  en	  de	  privacy	  van	  deze	  nieuwe	  Oldenzalers.	  	  

Ten	  slotte	  willen	  wij	  de	  wethouder	  vragen	  ons	  toe	  zeggen	  dat	  de	  raad	  tijdig	  wordt	  geïnformeerd	  over	  
het	  type	  woningen,	  het	  aantal	  woningen	  per	  locatie,	  en	  de	  locatie.	  

Tot	  zover.	  

	  

	  


